



2024第五届南方(佛冈)民宿大会暨佛冈县乡村酒店(民宿)招商大会举行

打造民宿产业 助力佛冈高质量发展

广东建设报讯 记者赵文霞、陈克正报道:佛冈一口气提供37个优质民宿投资项目,行内专家热议全省民宿行业的焦点话题……12月27日,“2024第五届南方(佛冈)民宿大会暨佛冈县乡村酒店(民宿)招商大会”在清远佛冈举办。

此次大会的主题是“打造乡村酒店(民宿)产业 助力佛冈高质量发展”。羊城晚报报业集团(羊城晚报社)党委委员、副社长、副总编辑孙璇,佛冈县委副书记刘政,清远市文化广电旅游体育局四级调研员赵俊俊,佛冈县人民政府党组成员、副县长王澍,佛冈县人民政府党组成员、副县长姚莹丽,华南理工大学旅游管理系副教授、硕士生导师、广东旅游战略与政策研究中心副主任张补宏,广东省民宿行业协会会长杨虎等嘉宾出席大会。

本届大会由羊城晚报报业集团、佛冈县人民政府主办,广东建设报社、佛冈县文化广电旅游体育局承办,佛冈县“百千万工程”帮扶工作专班、广东省民宿行业协会协办。

近年来,佛冈依托区位、交通、文化底蕴、旅游资源等优势,紧抓乡村振兴战略机遇,深入实施“百千万工程”,大力发展乡村酒店(民



大会现场 冯远翔 摄

宿)产业,产业发展迅猛。目前为止,全县在营民宿经营主体已达92家,但仍未能满足快速增长的消费需求,其中汤塘村温泉民宿每当节假日,民宿客房一房难求。会上,佛冈详细介绍了37个招商项目基本情况和项目需求,并发放了由佛冈县文化广电旅游体育局和广东建设报社联合编制的《佛冈县乡村酒店(民宿)投资指南》,引起了与会民宿企业家们的极大兴趣。

民宿行业的专家学者和优秀民宿

代表应邀出席,并就民宿行业发展、乡村民宿选址设计和运营、乡村美学等主题,进行了精彩的演讲和案例分享。

在乡村酒店招商推介环节,四季文旅控股四季精彩集团、中宿文旅(佛冈)有限公司、玉瑶山庄生态旅游有限公司和药王谷-苕竹里综合娱乐片区的相关负责人,分别作了详细的推介分享。

大会安排了两条民宿的经典参观线路,来自各地的民宿投资商实地考察汤塘镇和水头镇的生态环境和温泉

资源,近距离感受佛冈县民宿建设成果和投资环境。

在本届民宿大会的前一晚,还举办了一场别开生面的“南方(佛冈)民宿夜话”座谈会,数十名国内民宿及相关产业的领头人、投资者、运营者和专家学者,围绕民宿产业的热点、焦点、难点问题进行深入探讨交流,回顾创业曲折历程,分享发展经验,展望民宿产业的前景和未来。交流中,珍妮诗首席执行官麦智荣系统阐述了珍妮诗“诗和远方”的品牌理念,深感民宿诗意与品牌理念契合,未来将持续深耕“民宿+”生态。现场,民宿建设、运营商与民宿用品供应商达成了多项初步合作意向。

(相关报道详见04、05版)



与会嘉宾现场考察佛冈水头镇苕竹里民宿

广东省县域“光伏+建筑”应用供需对接大会在广州举办

推动试点建设与风貌提升互促并进

广东建设报讯 记者唐培峰报道:12月26日下午,省住房城乡建设厅会同省工业和信息化厅在广州举办广东省县域“光伏+建筑”应用供需对接大会。省住房城乡建设厅党组成员、副厅长杨清淦通报了我省推进县域“光伏+建筑”应用试点情况。省工业和信息化厅二级巡视员万淑萍出席会议并致辞。

据了解,广东太阳能资源丰富,用能需求大、建筑密度较高、土地资源紧缺,具有发展“光伏+建筑”应用的现实需求和有利条件。省住房城乡建设厅、工业和信息化厅等部门认真落实省委、省政府决策部署,加快推进县域“光伏+建筑”应用试点工作,全省掀起“光伏+建筑”发展热

潮。试点工作开展4个月以来,已形成若干可复制、可推广的典型案列,但也存在光伏产品供需不匹配等问题。建筑百工之巧与现代光伏技术创新融合具有广阔的市场空间。本次大会旨在强化供需对接,丰富应用场景,推动试点建设与风貌提升互促并进。

大会组织了30多家光伏企业现场展出各类前沿的光伏产品及服务。例如,风貌上与传统瓦片一致的光伏瓦,比传统瓦更轻,承重力更强,满足了建筑美学和质量安全的需求,还能带来发电效益;晶硅光伏组件通过升级设计理念,把防水槽集成到组件边框,产品更加美观,后期运维成本更低;彩色光电玻璃满足了光伏建筑一体化性能,具有稳定持久的颜色及

纹理,防火隔热性能优异,还可接受多样化定制,适用于建筑立面、风雨连廊、围栏、遮阳、采光顶等应用场景;钙钛矿光伏组件产品,可根据岭南传统建筑风貌要求,在透光性、颜色、纹理、图案等方面进行个性化定制,“美美隐身”,融入建筑风貌中……与会领导嘉宾通过实体参观和沟通互动,直观了解了光伏组件的最新技术和应用情况,更加坚定了做好试点工作的信心。

会上,广东省太阳能协会副秘书长朱薇桦就广东省“光伏+建筑”的发展情况研究进行了深入分享,详细阐述了当前的发展形势和面临的挑战与机遇。广东省建筑节能与绿色低碳协会会长廖江陵解读了广东省县域“光

伏+建筑”试点建设指引。中国农业发展银行广东省分行副行长汪松就政策银行如何赋能城乡绿色低碳发展进行了解说。此外,来自光伏生产运营、建筑规划设计的专家与代表,围绕如何创新助力“光伏+建筑”应用发展,分享了一系列实践案例和心得体会。通过对接会平台,各试点区域与光伏产品及服务提供商积极探讨交流、开展对接,各位专家为试点工作把脉问诊、建言献策,群策群力共同推进我省县域“光伏+建筑”试点工作高质量发展。

省农业农村厅、省能源局,各地市以上市、县域“光伏+建筑”试点区域的住房城乡建设、工业和信息化主管部门相关业务负责同志,有关行业、企业代表,共400余人参加会议。

● 导读

广东今年已筹建保障性租赁住房22.8万套(间)

——02

莞深携手推进建筑垃圾跨区域平衡处置

——07

广州首条地铁环线 非遗元素与地铁建设相融

——08